

Niños y Ancianos Ataca con más Fuerza la Gripe

La influenza o gripe que se ha desatado en todo el país está causando mayores daños a los niños y ancianos. Por lo mismo, es recomendable llevarlos a los centros asistenciales y no darles medicinas caseras, recomienda el doctor José Max Molina, Director General de Salud.

El fuerte ataque de la gripe se debe a los cambios climatológicos, a las lluvias y a los hacinamientos de personas, especialmente donde están los desplazados, comenta.

Lo complejo de la enfermedad, dice el médico, es que son mutantes que se están observando anualmente por el hecho de que el virus de la gripe cambia cada año, lo que no permite que se pueda aplicar una determinada vacuna para lograr su control.

En el caso de los niños, la gripe les llega con complicaciones de tipo respiratorio, bronquitis y bronconeumonía, generalmente con visos de gravedad. Esto significa que su atención y tratamiento deben

hacerse en el centro asistencial más cercano y no darles medicamentos que les recomiendan en las farmacias, como lo hacen comúnmente las madres.

CASOS REGISTRADOS

En lo que va del presente año, los centros de salud del país han atendido 7 mil 777 casos de gripe, lo que indica que se ha registrado un aumento en comparación con el año pasado.

Con los desplazados tienen serios problemas de atención porque los lugares donde viven están juntos y la transmisión del virus es rápida. En esos sitios están ejecutando programas especiales a través de la red de establecimientos de salud.



GANAN CONCURSO. (Ahuachapán).— En todos los planteles educativos de esta ciudad fue celebrado el Día del Niño. En el Hogar San José, el plantel organizó un concurso de disfraces. En la foto, niños ganadores.

Triunfan en Concurso de Ahuachapán

AHUACHAPAN.— El Núcleo Escolar Número Uno organizó un concurso de ortografía, donde participaron más de doscientos jóvenes de los diferentes centros educativos. El primer lugar lo obtuvo Paz Concepción Díaz Zambraño del Tercer Cielo del Instituto "Alejandro de Humboldt" y el segundo lugar fue para Angélica Elizabeth Díaz García, del Colegio Monte Carmelo.

Los ganadores tendrán

—Favor pase a la página 13.

Cursos de Capacitación Imparten a Personal ANDA

Diversos cursos de capacitación imparten al personal de ANDA, para aprovechar los recursos humanos y prestar mejor servicio a los usuarios, informa el Lic. José Goëns Henríquez, jefe de la sección de Capacitación.

Detalla que el primer curso de adiestramiento se realiza bajo el título "Para una motivación efectiva", y está dirigido a jefes intermedios y personal de apoyo. Lo imparte el Lic. Renato Antonio Valladares, jefe de la División de

Personal.

El curso se desarrolla del 3 de septiembre al 6 de octubre, con la asistencia de 30 personas. Tiene como objetivo dar las herramientas necesarias para una mejor motivación, entre jefes y colaboradores.

Añadió que también realizan paralelamente otro curso en el manejo de computadoras y programación. Tiene duración de un mes, bajo la dirección

—Favor pase a la página 23.

INCAFE Debe 30% Pasada Cosecha a los Cafetaleros

La Asociación Cafetalera afirma que el INCAFE se niega a pagarles una tercera parte de la cosecha 83-84, a pesar de que ya comenzó el nuevo ciclo cafetero.

La cosecha 83-84, dice esa Asociación, fue entregada en su totalidad al INCAFE y sus beneficiarios, entre octubre del 83 y marzo de este año. Los cafetaleros, que según estadísticas realizadas pasan de 37.000 se quejan constantemente ante la Asociación por no haber recibido pago por ese 30%. Y les alarma el pensar que pronto comenzará la nueva cosecha.

Agrega que "según informes proporcionados por el anterior director-presidente del INCAFE, Enrique Alfaro Castillo, toda la cosecha 83-84 y los excedentes anteriores que retenía el INCAFE en sus bodegas, fueron exportados, lo cual quiere decir que el INCAFE ya recibió las divisas provenientes de dichas exportaciones y que los cafetaleros ya pagaron el excesivo impuesto de exportación. Sin embargo no han recibido pago por parte de ese instituto".

Añade que existe inquietud entre los caficultores por el pago del mencionado 30%, ya que en ocasiones anteriores el INCAFE ha demorado meses el pago de grandes porciones de la cosecha entregada sin reconocer intereses; a pesar de que los caficultores están castigados por intereses leoninos que llegan hasta el 24%, o sea, que los cafetaleros han financiado involuntariamente la ineficacia del INCAFE.

La Asociación Cafetalera señala nuevamente que

la única forma justa de resolver estos problemas comerciales y financieros tan dañinos para el Salvador, es derogando el decreto 75 que permite constitucionalmente los abusos de quienes manejan el Instituto Nacional del Café.



ALUMNOS INVITAN. Alumnos de cuarto año de Medicina y Cirugía de la Universidad "Alberto Masferrer" invitan a la Primera Jornada Científico-Cultural, que se desarrollará hasta el 8 de este mes. Se espera la asistencia de alumnos del último año de bachillerato y sus padres. De izquierda a derecha, Alejandro Hurtarte, Kathleen Peña Dueñas, Norma Escalante y Hugo Monteagudo.

Aumentan Asaltos y Robos en la Capital

Los habitantes de San Salvador han visto con preocupación la creciente

ola de asaltos y robos que en los últimos días han ocurrido en la capital y poblaciones vecinas.

De acuerdo con las quejas recibidas en EL DIARIO DE HOY, los asaltos y robos ocurren en las paradas de buses, en el interior de esos vehículos, en las arterias de mayor movimiento de personas y aun en las agencias bancarias, como el ocurrido la semana pasada en la colonia Escalón, cerca del monumento al Salvador del Mundo.

Lo más penoso del caso, dijo un lector del Diario, es que en algunos casos, sujetos que presentan credenciales como agentes de seguridad llegan a los expendios de licor, piden una o dos botellas y luego se marchan "muy campan-

tes" sin pagarlas. El lunes por la tarde, un periodista fue asaltado en un bus en las inmediaciones de la calle Modelo. Como no pudieron robarle nada, los ladrones se llevaron sus documentos de identificación.

UNIFORMADOS

En las colonias vecinas a San Antonio Abad y el nuevo boulevard, dice una queja, varios individuos uniformados y armados, en vehículos sin placas, se han dedicado a asaltar a los vecinos y automovilistas sin que se pueda hacer nada en su contra, por cuanto no se sabe si en realidad son autoridades o delincuentes. Un vecino

—Favor pase a la página 23.

Conferencia y Exhibición Inversiones del Caribe

Muchos miembros de la comunidad de negocios de El Salvador han tenido éxito al participar en las Conferencias y Exhibición de Inversiones del Caribe, evento que constituye uno de los recursos que la empresa privada y el Gobierno de los Estados Unidos pone a disposición de los países beneficiarios de la Iniciativa de la Cuenca del Caribe. CBI, para promover operaciones de negocios con contrapartes norteamericanas.

Del 3 al 7 de diciembre se realizará la 8a. Conferencia sobre el mismo tema en la ciudad de Miami y la Fundación Salvadoreña para el Desarrollo

Económico espera promocionar con mayor intensidad, la asistencia de empresarios salvadoreños a la conferencia de este año.

La 8a. Conferencia Anual sobre Comercio, Inversión y Desarrollo de la Cuenca del Caribe será acompañada nuevamente de la Exposición de Inversión de la Cuenca del Caribe.

—Favor pase a la página 23.

Denuncian Usurpación

Vecinos del cantón Tronahagua, de Sensuntepeque, denunciaron ayer en la Asamblea Legislativa una usurpación de terreno de parte de Benedicto Villanueva Mejía.

Señalan que dicho sujeto, presentó ante FINATA los testigos falsos: Antonio Guzmán y Macario Benítez, para que dicha institución le entregara esas parcelas y cuyo terreno es propiedad de los señores Alberto Velasco e Hildaaura de Velasco.

La denuncia la pusieron en la fracción de ARENA y fueron atendidos por el diputado Mario Enrique Amaya Rosas, quien les informó que el caso es analizado en la Comisión de Bienestar Público y que esa fracción les dará pleno apoyo.

En los terrenos usurpados, que tienen una extensión de 15 a 20 manzanas, está ubicada una cancha de fútbol único lugar de recreación que tienen los lugareños, incluyendo a muchos niños de la escuela rural. El cantón tiene más de mil habitantes y tiene capilla, piscina y planta de bombeo de ANDA.

Dijeron que Villanueva Mejía ha hecho cultivos de frijol y ha cercado el lugar, no permitiendo ce-

—Favor pase a la página 23.



INVITAN A CONCIERTO. El domingo se realizará el 1er. Super Concierto Amigos del Consejo, con la participación de artistas nacionales, a beneficio del Consejo Salvadoreño de Menores. El concierto será en el Gimnasio Nacional. La Srta. Luz Angélica Herrera y Sra. Dinora Ruth de Marín, hacen la invitación.

U. Tecnológica Realiza Curso de Capacitación

Un curso de capacitación para el sector campesino, desarrolla la Universidad Tecnológica en colaboración con el Centro de Capacitación Agropecuaria (CENCAP).

Participarán 50 representantes de entidades campesinas. El curso es patrocinado por el BIRF y es uno de los proyectos que se realizan dentro de los programas del CENCAP, informaron.

Es dictado por técnicos docentes de la U. Tecnológica y algunos de ellos.

—Favor pase a la página 24.



CONFERENCIA. Lic. José Melgar, desarrolló el tema "El trato con el público", durante la inauguración de la semana de ASERP, programada del 1 al 19 del corriente.